

我国将推动完善转移支付法律制度

新华社北京8月29日电 国务院关于财政转移支付情况的报告28日提请十四届全国人大常委会第五次会议审议。报告明确,将进一步完善转移支付制度,推动完善转移支付法律制度。

报告介绍,财政转移支付是指上级政府对下级政府无偿拨付的资金,包括中央对地方的转移支付和地方上级政府对下级政府的转移支付,主要用于解决地区财政不平衡问题,推进地区间基本公共服务均等化,是政府实现调控目标的重要政策工具。

受国务院委托,财政部部长刘昆28日向全国人大常委会会议作上述报告时介绍,随着转移支付制度不断完善,转移支付的政策效能持续释放,为推动地区间财力均衡、推进基本公共服务均等化和保障国家重大政策落实提供了制度保障,在促进经济社会持续平稳健康发展中的作用日益显现。

针对如何进一步完善财政转移支付,报告指出,将推动完善转移支付法律制度,建立健全转移支付分类管理机制,改进转移支付预算编制,加强转移支付分配使用和绩效管理,进一步推进省以下转移支付制度改革。

在推动完善转移支付法律制度方面,刘昆介绍,将推动修改预算法,将共同财政事权转移支付单独作为一类管理,将实践证明行之有效的管理措施上升为法律,为深化转移支付改革提供法律支撑。适时研究制定财政转移支付条例等配套法规,对转移支付的功能定位、分类体系、设立程序、分配管理、退出机制等作出全面系统的规定。针对转移支付管理面临的突出问题,加强制度建设,强化监督,进一步规范转移支付预算编制、执行和资金使用、管理行为。

“完善财政转移支付制度是深化财税体制改革的重要内容,是党和国家大政方针落实的重要保障。”刘昆表示,财政部将会同相关部门在推进中央与地方财政事权和支出责任划分改革、完善中央与地方财政收入划分的基础上,认真落实预算法要求,进一步完善转移支付制度,促进转移支付项目设置更加规范、分配方法更加科学、管理手段更加有效、法律制度更加健全。

美方无理盘查滋扰中国轮船 中方提出严正交涉

本报讯 针对一艘中国香港籍轮船近期遭到美国执法人员无理盘查滋扰,外交部发言人汪文斌8月29日在例行记者会上表示,中方已向美方提出严正交涉,敦促美方停止打着国家安全旗号阻挠、破坏中美间正常人文交流和经贸合作。

当天有记者提问,据报道,今年7月,上海振华海洋工程服务有限公司旗下的中国香港籍“振华28”轮在美国佛罗里达州杰克逊维尔港遭遇美海关与边境保护局人员强行登船盘查,外交部对此有何评论?中方是否已向美方表达关切?

汪文斌表示,“振华28”轮在美国佛罗里达州杰克逊维尔港遭遇美执法人员无理盘查滋扰,部分船员个人电子设备遭收缴扣押,离美航行计划被迫推迟,船方后续运营及船员工作生活受到影响。中方已向美方提出严正交涉。

“必须指出,近年来,美国以各种借口对中国公民入境设置障碍,无理干涉持有正常签证的中国留学生入境,特别是屡屡以中方人员政治信仰和共产党员身份等为借口无端盘查滋扰,这是赤裸裸的意识形态偏见和冷战思维的体现,中方对此强烈不满、坚决反对。”汪文斌说。

他指出,我们敦促美方纠正错误做法,停止对中方赴美人员无理盘查滋扰,停止侵犯中方人员合法权益,停止打着国家安全旗号阻挠、破坏中美间正常人文交流和经贸合作,避免此类事件再次发生。中方将采取一切必要措施坚决维护中国公民的合法权益。(中新)

合作共享新机遇 创新激发新动能

第六届中国国际新材料产业博览会开幕

29日,以“合作共享新机遇 创新激发新动能”为主题的第六届中国国际新材料产业博览会在哈尔滨开幕。图为参会者在展会上拍摄C919飞机模型。(新华)



8月30日起往来两岸人员 无需进行入境前 抗原或核酸检测

新华社北京8月29日电 国台办发言人朱凤莲29日答记者问表示,为进一步便利两岸人员往来,自8月30日起,往来两岸及第三地旅客经由台湾中转进入大陆人员无需进行入境前抗原检测或核酸检测。

有记者问:8月28日,外交部宣布调整来华人员入境检疫措施,请问往来两岸人员疫情防控措施是否有新的调整?朱凤莲答问时作上述表示。

内蒙古阿拉善新井煤业有限公司露天煤矿“2·22”特别重大坍塌事故 调查报告公布

事故调查组查明,事故直接原因是未按初步设计施工,随意合并台阶,形成超高超陡边坡,在采场底部连续高强度剥离采煤,致使边坡稳定性持续降低,处于失稳状态,边坡岩体沿断层面和节理面滑落坍塌,加之应急处置不力,未能及时组织现场作业人员逃生,造成重大人员伤亡和财产损失。

调查组查明,事故暴露出的主要问题是煤矿严重违法建设生产,施工单位违法冒险蛮干,中介机构、监理单位故意弄虚作假,有关部门监管不严,地方党委政府失管失察。

事故调查组按规定将调查中发现的地方党委政府及有关部门公职人员履职方面存在的问题等线索及相关材料,移交中央纪委国家监委追究问责审查调查组。

因内蒙古阿拉善新井煤业有限公司露天煤矿“2·22”特别重大坍塌事故 2名中管干部被问责

新华社北京8月29日电 日前,经中共中央批准,中央纪委对第二十届中央候补委员、内蒙古自治区党委常委、政府副主席黄志强,内蒙古自治区政府副主席代钦在内蒙古阿拉善新井煤业有限公司露天煤矿“2·22”特别重大坍塌事故中的失职失责问题进行了立案审查。

经查,该事故是一起特别重大生产安全责任事故,是问题长期发展积累的结果,内蒙古自治区和相关地方党委、政府及有关职能部门均负有责任。

黄志强同志作为分管能源部门和安全生产的内蒙古自治区党委常委、政府副主席,贯彻落实党中央、国务院关于安全生产的指示要求存在差距,对自治区煤炭行业管理和监管部门未认真履行煤矿安全监管职责等问题失管失察,对事故发生负有重要领导责任,应予严肃问责。

代钦同志在2018年9月至2023年2月先后担任阿拉善盟盟长、盟委书记期间,对阿拉善盟行署及有关单位、部门未认真履行安全生产责任和安全生产监管责任等问题失管失察,未认真落实安全生产“党政同责、一岗双责”要求,对事故发生负有重要领导责任,应予严肃问责。

依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定分别给予黄志强同志党内警告处分、代钦同志党内严重警告处分。

乌方称已大幅增加 国内武器产量 俄武装力量摧毁乌军列

本报讯 据塔斯社报道,土耳其执政党正义与发展党发言人奥马尔·切利克28日在安卡拉举行的新闻发布会上表示,土耳其总统埃尔多安将很快前往索契与俄罗斯总统普京就黑海港口农产品外运协议相关问题展开讨论。

土耳其阿纳多卢通讯社报道称,目前土耳其正在努力恢复黑海港口农产品外运协议。切利克称,埃尔多安访俄结束后,该协议可能会有新的进展。

乌国防部长列兹尼科夫在28日的新闻发布会上表示,乌克兰已成功大幅增加国内武器产量,到本月底或9月初,将有“强大的参与者”进入乌克兰军火市场。他说,乌克兰计划在9月底或10月初举办国防工业论坛,约有50家军火公司参加。

乌总统泽连斯基在28日的晚间讲话中回应了列兹尼科夫的言论,称乌克兰正在“最大限度地提高国内武器的生产能力”。

据英国天空电视台报道,乌总统泽连斯基在接受采访时说,乌克兰可能在明年举行选举,但前提是乌克兰的伙伴国家会分担选举费用。泽连斯基说,如果没有国际社会的支,他没有理由把钱花在选举上,因为这些钱可以用于军事。报道称,在他发表上述言论前,美国参议员林赛·格雷厄姆曾表示,乌克兰必须进行选举,“即使它受到攻击”。

据俄罗斯卫星通讯社报道,俄国防部29日发布消息称,俄武装力量通过地面系统的导弹打击在顿涅茨克方向摧毁了一列装有弹药的乌克兰军列,消灭近30名乌军人并摧毁10件装备。

此外,俄国防部还称,28日,俄军防空部队2架战斗机升空,在克里米亚地区上空拦截两架美军无人机。消息称,在俄战机升空后,美军无人侦察机改变航线,飞离空中侦察任务执行区。

据美国有线电视新闻网报道,美国国防部发言人加伦·加恩称,美国将继续在国际法允许的情况下在黑海上空执行例行任务,以确保该地区的航行和机动自由。

另据路透社报道,韩国29日宣布,明年将向乌克兰提供5200亿韩元(约合人民币28.66亿元)的财政援助,比今年增加8倍。(中新)

河南安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故 调查报告公布

据新华社北京8月29日电 2022年11月21日16时许,河南省安阳市文峰区安阳市凯信达商贸有限公司发生特别重大火灾事故,造成42人死亡、2人受伤,直接经济损失12311万元。日前,国务院常务会议审议通过了河南安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故调查报告。经国务院事故调查组调查认定,河南安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故是一起企业负责人严重违法违规、主体责任不落实,地方党委政府及其有关部门和单位履职不到位而导致的安全生产责任事故。

依据有关法律法规,经国务院批准,成立了由应急管理部牵头,公安部、国家消防救援局(原应急管理部消防救援局)、全国总工会和河南省人民政府有关负责同志参加的国务院河南安阳市凯信达商贸有限公司“11·21”特别重大火灾事故调查组,并聘请专家参与事故调查。事故调查组通过现场勘验、检测鉴定、视频分析、模拟实验和查阅资料、询问谈话、座谈交流等方式,查清了事故发生经过、原因、人员伤亡、直接经济损失和有关单位情况,查明了地方党委政府及其有关部门和单位在监管方面存在的问题和相关人员的责任,提出了整改和防范措施建议。

事故调查组查明,事故的直接原因是凯信达公司负责人在一层仓库内违法违规电焊作业,高温焊渣引燃包装纸箱,纸箱内的瓶装聚氨酯泡沫填缝剂受热爆炸起火,进而使大量黄油、自喷漆、除锈剂、卡式炉用瓶装丁烷和手套、橡胶品等相继快速燃烧蔓延,并产生大量高温有毒浓烟。火灾发生时,凯信达公司一层仓库的部分消防设施缺失、二层的被人为关停失效,尚鑫公司负责人未及时发现并组织员工疏散撤离,是导致大量人员伤亡的重要原因。

调查组查明,事故暴露出的主要问题是涉事企业违法违规组织建设施工、违反消防安全规定等,地方党委政府没有认真落实属地安全管理责任,消防救援机构监督检查和专项整治不力,商务部门对商贸行业消防安全管理指导督促不力,公安派出所日常消防监督检查不到位,应急管理部门安全生产隐患排查不严格,自然资源部门对非法用地行为查处不彻底,住房城乡建设和城市管理等部门没有查处有关建设工程消防安全问题。

事故调查组按规定将调查中发现的地方党委政府及有关部门公职人员履职方面存在的问题等线索及相关材料,移交中央纪委国家监委追究问责审查调查组。

因安阳“11·21”特别重大火灾事故 河南省委常委、副省长孙守刚被问责

新华社北京8月29日电 日前,经中共中央批准,中央纪委对河南省委常委、副省长孙守刚在河南安阳“11·21”特别重大火灾事故中的违纪问题进行了立案审查。

经查,孙守刚同志作为河南省委常委、副省长,分管应急管理、联系消防救援工作,贯彻落实党中央关于安全生产、消防安全生产工作部署不力,对安阳市在统筹发展和安全上出现的偏差推动整改不到位,未有效督促安阳市和有关部门开展消防安全专项整治三年行动,推动地方和部门落实安全生产责任制不到位,压力传导不够,对有关部门、单位推诿扯皮造成消防安全出现监管真空、责任落空的问题失察失责,孙守刚同志对事故发生负有重要领导责任,应予严肃问责。

依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予孙守刚同志党内警告处分。(中新)